

2024年1月19日 星期五 癸卯年十二月初九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24712期 今日8版 每份1.70元



活力哈尔滨 激情亚冬会

哈尔滨2025年第九届亚冬会
执委会宣传部宣

哈尔滨稳居春节旅游热门城市首位

花样迭出的玩法体验+无微不至的服务推动冰雪游持续火热

本报讯(记者 李佳琪)哈尔滨旅游持续火热,凭什么?马蜂窝旅游网给出“答案”。1月18日,马蜂窝发布春节旅游相关数据报告显示,哈尔滨凭借花样迭出的玩法体验和无微不至的周到服务将元旦的火爆成功延续至春节,稳坐春节旅游热门城市首位。

2024年春节假期进入倒计时,不少游客早

早确定春节出行安排。马蜂窝数据显示,近一周,“春节去哪玩”热度上涨350%,并呈不断上升趋势。团圆佳节阖家出游成为大多数游客的选择,家庭亲子客群在春节出行人群中占比高达42%。以花灯、庙会、集市为代表的传统年俗项目成为国内春节出行的主旋律。在建筑艺术广场看飞马踏冰、逃跑公主;在冰雪大世界

赏雄伟冰建、万人蹦迪;饿了尝尝大雪人蛋糕,渴了品品冻梨咖啡……冰雪是冬季旅行的主流项目,哈尔滨凭借不断创新的玩法体验和无微不至的热情服务,将目前的火爆成功延续至春节,哈尔滨稳居春节旅游热门城市首位。除了玩转冰雪大世界,亲身融入当地日常生活也让年轻游客乐此不疲,去红专街早市品尝地道美食

也成哈尔滨之行必体验项目,热度涨幅达118%。

另一方面,近年来,特色民俗体验、非遗文化表演、庙会灯会、新年祈福等传统年俗活动也逐渐与潮流文化结合,对年轻人的吸引力与日俱增。同时,随着文化自信的不断提升,非遗民俗正吸引着越来越多年轻人的注意力,逐渐成大家竞相追逐的热潮。

使我市高质量发展可持续振兴取得新突破。市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋出席会议。
会议指出,哈尔滨作为老工业基地城市,各行各业广大职工特别是产业工人队伍,是振兴发展的重要战略力量。工会作为党领导的工人阶级群众组织,要进一步提高政治站位,全面落实党中央和省市工作部署,准确把握我市当前经济形势和发展环境下不同行业、不同产业的特点,更加深入到生产一线,团结带领广大职工主动融入服务全市发展大局,让工人队伍始终成为促进哈尔滨高质量发展、社会大局和谐稳定的坚实力量。
会议强调,工人阶级是社会财富的主要创造者。工会组织要扛起新时代历史使命,牢牢把握重要使命和战略定位,抓住当前我市良好发展势头,找准工会工作与全市中心任务的结合点、切入点、着力点,唱响工会声音、凝聚工人力量,展现工人队伍敢打硬仗、勇挑重担的时代风采。要引导广大职工群众更加积极投身经济建设、科技创新、社会服务等重大工作和第九届亚冬会筹办等重大任务中,尤其准确把握全市推动传统产业改造提升、战略性新兴产业培育、特色文化旅游发展等新任务需求,积极推进校企合作、产教融合,创新开展多层次、多行业、多工种劳动和技能竞赛,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,树立“哈尔滨工匠”品牌,持续激发广大职工的劳动热情、创造潜能,在构建具有哈尔滨特色的现代产业体系、推动全市高质量发展上充分发挥职工群众主力军作用。

会议要求,各级工会要用心用情关怀职工生产生活,做好落实职工待遇、维护职工权益、解决急难愁盼问题。尤其临近春节,要合力做好农民工工资支付、困难职工救助等民生大事,职工依赖的政府和组织。政府各相关部门要全力支持各级工会开展工作,为工会担起使命、发挥功能、全面履职创造更好环境。

网上年货节来啦

时间:1月18日至2月27日

本报讯(记者 陈悦)1月18日,2024哈尔滨网上年货节启动仪式在哈尔滨新区数字贸易产业园成功举行。年货节时间为1月18日至2月27日,将打造2024哈尔滨网上年货节系列主题活动。

围绕年货节主题,美团、苏宁易购、37秒易淘优选生活、黑龙江数字经济生态产业园等平台将举办线上年货节或直播带货活动。在这个火热又浪漫的冰雪季节,为哈尔滨全网出圈解锁更多流量密码和宝藏特产。

网上年货节是由商务部打造的全国性电商主题活动,在每年春节、元宵节等传统节日期间,鼓励全国各地利用电子商务、新媒体平台流量优势,打造本地特色线上线下节庆活动,持续丰富节日期间消费供给。哈市将紧抓活动契机,积极组织本地有影响力的电商平台、生产加工、商贸流通和快递物流企业多角度多维度参与,为哈市城乡居民提供更加便捷实惠的消费新体验。

“冰城+”携手“滴滴出行”发放价值200万元“出行礼包”

●冰雪热的溢出效应系列观察·房屋租赁篇

短租火了,长租市场也开始升温

“接地气”“慢游”促哈市民宿订单量暴涨748%,租金同比上涨30%

■本报记者 刘述波

真没想到,去年3月份一套建筑面积50平方米的公寓,年租金2万多元就能租到,现在3万元都一房难求。”近日,在麦凯乐公寓经营民宿的张先生不断与附近各中介联系,想扩大规模。结果,房主们不仅把租金上涨了,还设定了按年上调租金的“门槛”。

1月8日,小猪民宿发布《东北民宿洞察报告》。报告显示,元旦期间,哈尔滨民宿订单量较去年同期暴涨748%。记者走访哈市各房产中介了解到,受民宿订单激增影响,目前包括中央大街、建筑艺术广场、哈西客站、群力等重点商圈公寓长租及短租的租金和成交量都在上涨,仅租金一项就比去年同期上涨30%以上。

民宿订单暴增
引发连锁反应

“老板非常热情……”记者在58同城、途

家、小猪民宿等多个民宿预订平台的评论区内看到,老板提供的情绪价值成了房客们点评的重要一项。冰雪风光、传统历史、人文风俗等已成为此轮哈尔滨冰雪热的重要标签,南方游客偏爱东北生活气息,民宿老板的“人情味儿”成为他们选择的一大原因。

热情好客、豪爽实在是东北人民一直以来的个性标签。小猪民宿数据显示,东北地区平台个人经营房东占比达69%。“太热情啦、亲切耐心、家的感觉”等关键词成为平台房客点评东北房东的高频关键词,很多民宿房东也由此化身城市旅游“形象大使”,接待四海游客。元旦期间,哈尔滨民宿订单量位列东北地区第一,全国排名前三,哈尔滨民宿订单量较去年同期暴涨748%。

准备从哈市返回宁波的李先生告诉记者,“这回他特地和家人租了一套两居室,在东北有了一个家,早起下楼逛东北早市尝本地美食,闲来带孩子到周边游玩,乐得自在。”

“接地气”也是很多像李先生这样的游客选择民宿的原因之一。另一个重要原因则是相对酒店价格,民宿更加实惠。“这其实开启了一个连锁反应。随着游客增多,很多人发现短租房性价比更高。”哈市房产中介业内人士告诉记者,大量游客已带动冰城短租房市场走热。

家庭与学生等人群需求
搅热今冬短租房市场

大盛地产区域经理郝景坤告诉记者,每年的12月和1月份,哈市都会迎来一波短租高峰,租期一般从3天到1个月不等,多数是在道里、群力等重点商圈。但去年11月末以来,这些重点商圈的出租房源租价直接上涨,并呈一房难求态势,“很多房源可租期都已经排到春节假期之后了”。目前,这些区域的一室和两室房源租价,比去年年初平均上涨了30%以上,而且成交的时段相对集中。

与往年相比,在重点商圈之外,部分地铁沿线的短租房也受到游客关注。记者在多个房产租赁网站上看到,位于道外区灵甲街,毗邻中华巴洛克地铁站的一套使用面积39平方米一室一厅的短租房,当前的起租时间为30天,租价达到了3588元。

“今年短租房的租客多是家庭或结伴出行的学生等人群,短租房与高档宾馆酒店,动辄每天七八百元甚至上千元的价格相比,一个月3000多元的价格,更具吸引力。游客租一个月即使只住一周,也比酒店便宜。”郝景坤告诉记者,目前两室以及三室的房源已成为短租房的成交主力。

准备29日与家人来哈游玩的何女士,通过中介租了一套两室一厅的短租房。“我们这回准备全家一起到哈尔滨过年,因为有老人和孩子,就打算‘慢游’哈尔滨。”何女士说,她租到的短租房每天价格200多元,但老人和孩子住一起,(下转第四版)